

# 打破 F1 上海“魔咒” 汉密尔顿夺冠中国站

□据 新华社

维泰尔终于没有在上海夺得自己这个赛季的第三个冠军。在 17 日结束的世界一级方程式赛车(F1)中国大奖赛的正赛中,杆位出发的维泰尔在最后时刻被迈凯轮车队的汉密尔顿超越,只获得了亚军。

排在第三位出发的汉密尔顿最终以 1 小时 36 分 58 秒 226 夺得冠军,维泰尔比他慢了 5.198 秒。汉密尔顿在 2008 年中国站中曾夺得冠军,此番再次夺冠,使得从来没有人能够在上海赛车场夺得两次冠军的“魔咒”终于被终结,而维泰尔自去年夺得杆位但被巴顿击败后,再次被迈凯轮车队夺走了胜利。

虽然维泰尔没有夺冠,但中国站对于红牛车队来说仍然是成功的,尤其是车队的另外一名车手韦伯。韦伯在中国站前两天一直运气不佳,不是车有毛病就是轮胎出现问题,结果他在正赛时只能排在第 18 位出发。但是这位澳大利亚人在正赛中终于爆发,一

路狂追猛赶,创造了最快圈速,最后奇迹般地连超 15 人,以 1 小时 37 分 05 秒 782 获得了季军,登上了领奖台。

维泰尔在排位赛时状态神勇,但今天他的出发并不好,起跑就被巴顿超越,在第一个弯道又被汉密尔顿甩在身后。不过维泰尔一直在耐心等待机会。第 13 圈,他成功超越汉密尔顿,然后又紧随领先的巴顿进站。这时戏剧性的一幕发生了,巴顿居然跑到了红牛的工作区,浪费了大量的时间。这让维泰尔毫不费力就在维修区里超过了巴顿,并且在第 25 圈取得了领先。

在第 31 圈,维泰尔第二次进站,车队为他选择了二次进站的策略以保持他并不明显的领先优势,但最后事实证明这个策略是错误的,倍耐力轮胎无法承受剩下的赛程。结果在第 52 圈,三次进站的汉密尔顿成功超越了轮胎已经明显吃力的维泰尔跃升第一位。最终,汉密尔顿以 5 秒多的优势夺得了冠军。



汉密尔顿

## NBA 季后赛开打 魔术队主场翻船

□据 新华社

2010-2011 赛季 NBA 季后赛北京时间 4 月 17 日揭开序幕,在首日进行的 4 场比赛中,排名占优的芝加哥公牛队、迈阿密热火队和达拉斯小牛队均取得胜利,奥兰多魔术队成为唯一一支主场告负的球队。

3 支取得“开门红”的球队均赢得不算轻松,赢球优势都不到 10 分。常规赛排名联盟第一的芝加哥公牛队遭遇到印第安纳步行者队的顽强抵抗,仅凭借最后时刻的一波 16:1 得分高潮才以 104:99 险胜。

东区二号种子热火队凭借“三巨头”詹姆斯、韦德和波什联手拿下的 63 分以 97:89 战胜了费城 76 人队。詹姆斯得到 21 分、14 个篮板和 5 次助攻的全面数据,波什和韦德分别得到 25 分和 17 分。

东区排名第四的魔术队以 93:103 不敌亚特兰大老鹰队。虽然霍华德贡献了 46 分、19 个篮板,但是魔术队的其他队员表现形同梦游。

在西区进行的唯一一场比赛中,小牛队在主场以 89:81 战胜了波特兰开拓者队。“德国战车”诺维茨基取下全场最高的 28 分,并摘下 10 个篮板。

■七一体谈

## 计划赶得上变化

□尹君子

当崔健扯着嗓子唱“不是我不明白,这世界变化快”的时候,很多人都觉得唱出了自己的心声,面对变化带来的不适应,除了表示无奈,还能怎样呢?其实,我们首先要明白,不管我们明不明白,这世界总是要变的,至于变得快与慢,同样不取决于我们是否明白。我们所要做的事情就是让计划赶得上变化,甚至走在变化之前,中国人的老话管这叫“未雨绸缪”。

昨日凌晨,皇马与巴萨的对决让我们看到了一场计划应对变化的上乘之作。巴萨按计划打自己的控制足球,不惜倒脚 30 次以换取一个进攻机会;皇马按计划打自己的效率足球,力争每一次进攻都有威胁。要知道以目前巴萨如日中天的状态,皇马只怕是凶多吉少,更何况在未来的 18 天内,皇马还要 3 次与巴萨决出胜负。当被罚下一人并以 0:1 落后的时候,皇马及时调整了计划,和巴萨打起了对攻。这就是穆里尼奥的过人之处,在这样的情况下,除了放手一搏还有希望之外,死守只能是死得更惨。最终 1:1 的比分,再加上巴萨折损大将普约尔,应该说,皇马取得了一场以弱敌强的胜利,这就是计划赶得上变化的好处。

相比穆帅的临场应变,原中青男篮的主帅范斌尝到了不变的苦头。一名主教练被自己的全体队员联名上书要求罢免,真是够尴尬的,但这又能怪谁呢?你的队员都是 90 后,你干吗不在科学发展观的指导下进行科学训练呢?偏偏拿出三四十年的“三从一大”训练法,再说“三从一大”也不包括随意辱骂嘛。当队员们的联名信被曝光后,范斌又表示队员一定是“受人指使”,您瞧,计划赶不上变化,范教头的思维还停留在“文革”时期吗?“这世界变化快,只是你没明白”。

该变则变,刘翔已经运用了十几年并取得过辉煌成绩的上栏技术也要变了。从八步上栏变为七步上栏,别看这小小的一步,据刘翔的教练孙海平讲,其难度相当于“从小用右手拿筷子吃饭,现在要改用左手”。难道不变不行吗?不行,目前刘翔的主要对手罗伯斯和奥利弗都是七步上栏,刘翔要想取得好成绩,不领先一步怎么行?这就叫“未雨绸缪”。

变是不可阻挡的客观规律,积极应对才是解决问题的正确态度。否则的话,崔健的另一首歌会把后果告诉我们,那就是《一无所有》。

■西甲

## 皇马巴萨握手言和



4 月 16 日,巴塞罗那队球员梅西(中)在比赛中控球。当日,在 2010-2011 赛季西班牙足球甲级联赛第 32 轮比赛中,皇家马德里队主场以 1:1 战平巴塞罗那队,为此后即将到来的另 3 场“国家德比”拉开了序幕。(新华社发)

## 中国女足破门乏术热身赛小负

# 李霄鹏:主力阵容我已心中有数

□据 新华社

为伦敦奥运会预选赛备战的中国女足 17 日在热身赛中以 0:1 不敌朝鲜队,客队的罗恩丝打入全场唯一进球。

半场结束前两分钟,朝鲜队员不断在禁区内发动攻势,罗恩丝趁乱将球顶入球网,帮助朝鲜队赢得了这场为德国女足世界杯考查队员的热身赛。

中国队主帅李霄鹏在比赛结束前 20 分钟左右,换上了曾经的主力前锋韩端。但此后,中国队在门前依然没有创造出绝对机会,最终主场负于对手。

双方 19 日还将进行一场内部教学赛。

中国女足主帅李霄鹏赛后言语恳切地表示,希望球迷对女足能多一点爱和关注,毕竟“她们曾经给我们带来过快乐”。

“这(女足国家队)是一支非常、非常有希望的球队,希望球迷更侧重地爱女足,毕竟曾经给我们带来过快乐。”李霄鹏在赛后的新闻发布会上说。

李霄鹏谈到了自己的长远备战计划。他表示,主力阵容已经心中有数,而受伤病困扰的马晓旭如恢复顺利,应该能赶上 9 月的伦敦奥运会预选赛。

李霄鹏表示,基本康复的马晓旭目前只

能参加低强度的对抗,但赶上伦敦奥运会预选赛问题不大。

李霄鹏认为,目前他的一大难题是比赛少,观察队员的机会也很有限。他说:“很多球员训练和比赛是两个样,所以我需要仔细观察,给每个好球员机会。目前我还没有把最好的队员放在一起踢,需要改进的地方还有很多。”

正在青岛进行集训的中国女足将在 9 月迎来伦敦奥运会女足亚洲区预选赛。中国队将在济南与日本、朝鲜、澳大利亚、韩国等 5 支队伍为两张奥运门票展开激烈竞争。